

## EL ORIENTE MISTERIOSO

### HACIA EL ASIA CENTRAL

#### ADIOS A LA EUROPA

Antes de que desaparecieran los perfiles de las iglesias de Orenburg, los últimos puestos avanzados de Europa, del horizonte occidental, ya se anuncia la vieja Asia misteriosa. A la derecha e izquierda de nuestro tren, se extiende la estepa infinita como un océano. Camellos sobrecargados marchan lentamente con cansado paso. Una solitaria «junta»—tienda circular de los nómadas—cubierta de fieltro, característica del Asia Central, aparece a nuestra vista; a veces se ven grupos de «juntas» que hacen el efecto de una colonia de setas.

Estas áridas llanuras, de una extensión mayor que media Europa, y en las que crece muy parcaamente la salvia y otras hierbas semejantes, dan hospitalidad a una rara población nómada: menos de un habitante por kilómetro cuadrado. Sus camellos y caballos, que pastan en la estepa, son los que proveen de leche y carne a sus habitantes.

En una pequeña estación aparecen caras mongólicas; rostros graves, taciturnos, cuyo deleite es el pescado seco y las legumbres; hombres barbados con sus rasgados ojos de mirada impenetrable. Nuestro tren, que corre velozmente a la inauguración de una línea férrea, nos parece una violación de la calma de este Oriente lento y contemplativo.

Cerca de dos días hemos empleado, a una velocidad de 36 kilómetros por hora, en atravesar estos áridos terrenos, interrumpidos alguna vez por un verde oasis, pero cuya vista frecuente era el muerto tono amarillo del verdadero y propio desierto. Un día después de Orenburg, gozamos de la vista del Lago de Aral, cuyos contornos están en una radio de muchas millas, cubiertos de sal. Se han encontrado aquí yacimientos de caucho, algodón (en forma de sustitutos a esos productos) y petróleo, y acaso un día las tribus nómadas tengan que separarse de sus praderas y explotar estos productos. Hoy por hoy permanecen aún fieles a ellas.

#### LA PUERTA DEL ORIENTE

Cerca de Arys, algunas horas al norte de Tasckent, aparece el Oriente en todo su misterio esplendoroso. Este nudo de enlace encierra una población mezcla de rusos, kasakos, usbekos, kirghisos, etc. Todas esas razas estaban representadas en la estación, ofreciendo un espectáculo pintoresco para los ávidos ojos de un occidental. Sus caras barbudas, sus casacas de fieltro terminadas en puntas, sus turbantes de vivos colores, nos hacía recordar los cuentos de las mil y una noches. Contaban, sin embargo, de la escasez de carne y que el Gobierno quería regular la colectividad de bienes, y como averiguasen de que en el tren iba gente del Gobierno, querían a toda costa hablar con Lenin y Trozki. En algunos agitados grupos se hablaba y discutía sobre la cuestión de la carne y del país, de los relictos entre rusos e indígenas, el cierre de los Moschees e iglesias y otras cuestiones. Tales discusiones se vienen repitiendo en otras estaciones sucesivas, que demuestra que el bolchevismo ha turbado no poco al Oriente; muchas sorpresas, mucho descontento, pero también esperanzas hay aquí.

#### EN LA GRIETA

Aquí ya sentimos una cierta distancia entre el indígena y el colonista europeo. Además de la diversidad de razas, lenguas y culturas, se explica ello por la influencia de los cincuenta años de régimen zarista, que ha dejado tras de sí una cantidad enorme de desconfianza. De ahí las clases despropiadas que en un tiempo dominaron. Pero la política de Moscú, de entregar la administración local a un indígena, en cuanto éste es adecuado para ello, desvaneció inmediatamente esa desconfianza. Y las enseñanzas y la doctrina de Moscú, de la lucha de clases, lleva a los indígenas más pobres a los brazos de los Soviets.

Cuanto más avanzamos, más verdadera vemos. A la derecha e izquierda, las montañas elevan sus argentadas cúspides hacia el cielo azul. La excitación que el ferrocarril produjo en Kasakstan, hace en nosotros una honda impresión. Ya desde Lugowaja, corre el tren sobre los nuevos rieles turksib. En las estaciones, cuyos nombres se han inventado, en medio de la estepa, vemos grandes masas de jinetes, que desde muchas millas han venido aquí para saludar al nuevo ferrocarril. En una estación, rapaces de Kasakstan nos cantaron sus melancólicas canciones populares con textos nuevos, saludando al «negro caballo de hierro». ¿Qué es lo que traerá a estas gentes este nuevo instrumento mecánico?

Eugene LYONS

## PROGRAMA OFICIAL

### LAS FIESTAS DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI

He aquí el programa oficial aprobado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento:

Miércoles 13 de Junio.—A las ocho de la mañana, diana militar. A las doce, Pública de la procesión del Santísimo Sacramento. A las diez de la noche, en el Embovedado, primera vista de fuegos artificiales, confeccionados por el pirotécnico granadino señor Hernández. A las once, velada en Bibarrambala. Durante todo el día tirada número 21 del Campeonato de Tiro Nacional, en el campo de las Conejeras.

Jueves 19 de Junio.—A las diez de la mañana, solemne procesión del Santísimo Sacramento. A las cinco y media de la tarde, primera corrida de ocho toros, en la Nueva Plaza, con ganado de Santa Coloma, por los atamados diestros Valencia II, Posadas, Manolo Martínez y Mariano Rodríguez. De seis a ocho de la tarde, música en la Alhambra y en los paseos. A las nueve de la noche, grandes iluminaciones en los paseos y calles céntricas.

Viernes 20.—A las ocho de la mañana, inauguración de la Feria Real de Ganados, en el paseo de San Sebastián. De diez a doce, música en los Paseos. A las cuatro de la tarde, Concurso hípico y Carreras de caballos en el campo de los Mondragones. A las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas. A las diez, en los salones del Ayuntamiento, Certamen de la Real Sociedad Económica de Amigos del País. A las diez y media, bailes rusos por la Agrupación Walfreid, en el Palacio de Carlos V. De ocho y media a las doce y de tres a ocho, tirada número 23 del campeonato de Tiro Nacional.

Sábado 21.—A las ocho de la mañana, segundo día de feria de ganados. De diez a doce, música en los paseos. A las cinco de la tarde, primer partido de fútbol, en el campo del Hipódromo de Armilla, por el primer Equipo del Sevilla F. C., y una selección de jugadores granadinos. De seis a ocho de la tarde, música en la Alhambra y en los paseos. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, bailes rusos por la misma agrupación, en el Palacio de Carlos V.

Sábado 22.—A las seis de la mañana, Fiesta de las Espigas en el Monasterio de Santa Isabel la Real, y bendición de los campos con el Santísimo Sacramento, desde la plaza de San Nicolás. A las ocho, último día de Feria de Ganados. De diez a doce, música en los paseos. A las once, misa y concierto en el Palacio de Carlos V. A las cinco y media de la tarde, segunda corrida de toros, con ganado de Pablo Romero, por los diestros «Niño de la Palma», Félix Rodríguez, y Vicente Barrera. De seis a ocho de la tarde, música en los paseos. A las nueve y media de la noche, velada e iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, bailes rusos por la misma agrupación en el Palacio de Carlos V. De ocho a doce y de tres a cinco, tiradas números 24 y 25, finales del Concurso nacional del Campeonato de España, en el campo antes referido.

Lunes 23.—A las diez, partido de Tennis. A las cuatro de la tarde, segundo Concurso Hípico en el nuevo Hipódromo de la R. Sociedad Hípica. A las nueve de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez, primer Concierto en el Palacio de Carlos V por la Orquesta Filarmónica que dirige el eminente maestro Pérez Casas.

Martes 24.—A las diez, partido de tennis. A las cinco de la tarde, segundo partido de fútbol en el campo del Hipódromo, por los mismos equipos. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez, verbenas populares en San Ildefonso (iluminaciones, castillo, música, cinematógrafo público y por la tarde cañas y elevación de globos). A las diez y media, segundo concierto en el Palacio de Carlos V.

Miércoles 25.—A las ocho de la mañana, carreras ciclistas. De diez a doce, música en los paseos. A las seis de la tarde, gran batalla de fuegos en la Gran Vía. A las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas. A las diez, verbenas populares en el Campo del Príncipe (iluminaciones, castillo, música, y por la tarde cañas y elevación de globos). A las diez y media, tercer concierto en el Palacio de Carlos V.

Jueves 26.—De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las seis de la tarde, procesión de Octava. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V.

Viernes 27.—A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, tiro de pichón. A las seis, festival infantil en la Plaza de Toros. A las nueve, velada en los paseos. A las diez, verbenas populares en el Albayzín y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás. A las diez y media, quinto concierto en el Palacio de Carlos V.

Sábado 28.—A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, Tiro de Pichón. A las nueve de la noche, velada e iluminaciones en los paseos. A las diez, primer día de verbenas populares en el barrio de San Pedro, con gran iluminación de la Carrera de Darro y Paseo de los Tristes, castillo, música y concurso de fachadas. A las diez y media, gran verbenas de San Pedro en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico.

Domingo 29.—De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las cinco de la tarde, gran corrida de novillos toros de la ganadería de Esteban Hernández, por los diestros Astarfo, Perete y otro. A las diez de la noche, en el Embovedado, segunda vista de fuegos artificiales confeccionados por el pirotécnico granadino Cecilio Martín. A las diez y media, última velada e iluminaciones en los paseos. Sexto y último concierto en el Palacio de Carlos V. A las once, gran retreta militar.

seis de la tarde, gran batalla de fuegos en la Gran Vía. A las nueve y media de la noche, iluminaciones y música en los paseos y calles céntricas. A las diez, verbenas populares en el Campo del Príncipe (iluminaciones, castillo, música, y por la tarde cañas y elevación de globos). A las diez y media, tercer concierto en el Palacio de Carlos V.

Jueves 26.—De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las seis de la tarde, procesión de Octava. A las nueve y media de la noche, iluminaciones en los paseos y calles céntricas. A las diez y media, cuarto concierto en el Palacio de Carlos V.

Viernes 27.—A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, tiro de pichón. A las seis, festival infantil en la Plaza de Toros. A las nueve, velada en los paseos. A las diez, verbenas populares en el Albayzín y castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás. A las diez y media, quinto concierto en el Palacio de Carlos V.

Sábado 28.—A las diez de la mañana, música en los paseos. A las cuatro de la tarde, Tiro de Pichón. A las nueve de la noche, velada e iluminaciones en los paseos. A las diez, primer día de verbenas populares en el barrio de San Pedro, con gran iluminación de la Carrera de Darro y Paseo de los Tristes, castillo, música y concurso de fachadas. A las diez y media, gran verbenas de San Pedro en el Palacio de Carlos V, organizada por el Centro Artístico.

Domingo 29.—De diez a doce de la mañana, música en los paseos. A las cinco de la tarde, gran corrida de novillos toros de la ganadería de Esteban Hernández, por los diestros Astarfo, Perete y otro. A las diez de la noche, en el Embovedado, segunda vista de fuegos artificiales confeccionados por el pirotécnico granadino Cecilio Martín. A las diez y media, última velada e iluminaciones en los paseos. Sexto y último concierto en el Palacio de Carlos V. A las once, gran retreta militar.

## EL SUCESO SANGRIENTO DE ESTA MAÑANA

### Un hombre asesta una terrible puñalada a otro, hiriéndolo de gravedad

Un nuevo y sangriento suceso viene a aumentar el número de los cometidos en el presente mes de Mayo.

Cuando en la mañana de hoy se dedicaban los vendedores ambulantes de berzas a retirar sus mercancías del mercado de San Agustín para llevarlas a sus respectivos puestos, discutieron dos individuos acaloradamente sobre la pertenencia de una caja de tomates, llegando a agriarse la discusión a tal extremo, que uno de ellos descargó una terrible puñalada a su contricante, que cayó al suelo, derramando abundante sangre.

#### Quiénes son los protagonistas

Antonio Bullejos Martínez, de 42 años de edad, casado y con domicilio en el Cerrillo de Maracena, se disponía a cargar una caja de tomates para llevarlos, en el preciso momento que llegó el también vendedor Francisco Armijo Díaz, de 54 años, casado y con domicilio en calle de Capuchinas, 29. Dijo éste a aquél que aquella caja la había adquirido él en la cantidad de 20 pesetas, a lo que contestó el Bullejos que dicha caja la había comprado él, y que, como era suya, se la llevaba. Al decir esto, se agachó con intención de cogerla, y entonces Francisco sacó una navaja de grandes dimensiones, asestándole un terrible golpe en el pecho, que le hizo caer de bruces al suelo sin darle tiempo para defenderse.

#### Auxiliando al herido

Inmediatamente y al percibirse del suceso los compañeros del herido, lo recogieron del suelo, conduciéndolo al hospital de San Juan de

## EL VUELO DEL "CONDE ZEPPELIN"

### El doctor Eckenner anuncia que no podrá aterrizar en la Habana

#### La situación del dirigible

Trouro 30.—La estación naval radiotelegráfica ha captado un despacho emitido por el operador del «Conde Zeppelin» dando cuenta de que a las 23 horas del meridiano de Greenwich la situación del aeróstato era de 10° 50' de latitud Norte y 55° 10' de longitud Oeste, viajando a una velocidad horaria de sesenta millas.

Añade el despacho que la distancia salvada en 24 horas es de 1.600 kilómetros.

Washington 30.—La estación radiotelegráfica de la Armada norteamericana, establecida en Balboa, ha recogido un radio del «Graf Zeppelin» anunciando que se hallaba a las 21 horas del Este y que proseguía el viaje normalmente.

#### Es probable que la aeronave no se detenga en la Habana

Habana 30.—Reina gran descontento ante la noticia publicada en los periódicos, según la cual el comandante del «Conde Zeppelin» ha acordado continuar el vuelo directamente, sin detenerse en esta capital.

El doctor Eckenner fundamenta su decisión en que, a consecuencia de los fuertes vientos y tormentas con que el dirigible ha tenido que luchar en este viaje, la provisión de combustible es escasa a bordo.

Para las operaciones de amarre se habían dispuesto varios equipos de trescientos y pico de hombres.

La decisión del comandante del «Graf Zeppelin» ha disgustado a la población grandemente, que se encuentra indignada.

### «El Defensor de Granada» es el diario de mayor circulación de la provincia

## VARIAS NOTICIAS

### Una lluvia torrencial origina numerosas inundaciones en Burdeos, causando daños importantes

Más detalles de la reunión de viticultores franceses y españoles celebrada en Biarritz

#### El regionalismo

Valencia 30.—A propósito del acuerdo adoptado por la Comisión permanente de esta Diputación provincial, en virtud del cual serán colocadas las señeras en el edificio de dicha Corporación, un periodista se ha entrevistado con el presidente de la misma, quien ha dicho: «No recibimos homenajes, cumplimos con nuestro deber de valencianos y hemos de hacer labor valenciana».

El presidente de la Diputación cree que siempre ha existido gran confusión en nuestro pueblo sobre el regionalismo.

#### La copa de la Costa del Sol

Lisboa 30.—En Estoril se ha disputado la copa de la Costa del Sol entre los equipos portugueses, francés y español.

La victoria la alcanzaron los españoles.

#### Los senadores norteamericanos califican de inútil el teléfono automático

Washington 30.—En el Palacio del Senado se han suprimido todos los teléfonos automáticos que había.

Esta decisión se ha tomado como protesta por el pésimo servicio que rinden los aparatos, a los que los senadores califican de una perfecta inutilidad.

#### La embajada soviética en Londres se instala con gran pompa

París 30.—Comunican de Londres que la instalación de la embajada soviética en aquella capital se está instalando con gran lujo.

Entre otras cosas se ha instalado un salón de baño, cuyo coste se eleva a sesientas mil pesetas.

#### Indeseables

París 30.—Los amantitas que fueron detenidos con motivo de la manifestación tumultuosa que tuvo lugar con ocasión del aniversario de Laconmune han sido trasladados a Marsella, en cuyo puerto embarcarán con rumbo a su país.

#### El incidente fronterizo germanopolaco

Varsovia 30.—La Comisión mixta, constituida de común acuerdo por los Gobiernos polaco y alemán, integrada por el prefecto de Aita Silesia, subprefecto de Marienwerder, administrador del distrito de Nevo y juez instructor de los asuntos extraordinarios, a quien se ha señalado como misión esclarecer el incidente fronterizo, estuvo en Opolen recibiendo declaraciones a varios testigos presenciales del rapto de los comisarios polacos.

Después realizó una investigación del terreno y escuchó las declaraciones de los guardafronteras y técnicos.

## INFORMACION POLITICA

### El presidente del Consejo se halla mejorado de su dolencia

Y el día 5 del próximo mes de Junio regresará a Madrid con la familia real

#### El presidente, mejorado

Barcelona 30.—El presidente del Consejo, que se encuentra muy mejorado de la indisposición que sufría, abandonó el lecho esta mañana, aunque sin salir de sus habitaciones.

El secretario particular del general Berenguer facilitó a los informadores la siguiente

#### Firma regia

Una combinación de la carrera consular.

Concesión de numerosas condecoraciones de la Orden de Alfonso XII.

Decreto reconstituyendo la Junta Facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Otro real decreto nombrando inspector general del Tesoro Artístico Nacional a don Diego Angulo.

Idem ídem consejeros de Instrucción pública a don José Gascón y Marín, don José Xandri y don Domingo Barnes.

#### La estancia en Barcelona de la familia real

Barcelona 30.—El rey almorzó hoy en el Tiro de Pichón.

Los infantes pasearon por la población en automóvil.

La reina y las infantas visitaron el pabellón canceroso del Hospital de San Pablo.

#### La festividad de San Fernando

Madrid 30.—Con motivo de la festividad de San Fernando, las fuerzas de Ingenieros de esta guarnición han celebrado el día de su Patrón con los acostumbrados festejos en los cuarteles.

#### Los disturbios del partido Español-Real Madrid

Barcelona 30.—Ante el Juzgado del Oeste declaró esta mañana el secretario del Real Club Deportivo Español, con motivo del sumario que se instruye por los disturbios ocurridos durante la celebración del partido entre el Deportivo Español y el Real Madrid.

El señor Cañellas manifestó que no había presenciado nada de lo que figura en el sumario.

#### El temporal de lluvias en Burdeos

Burdeos 30.—Durante toda la noche y parte de la mañana descargó sobre la ciudad una verdadera tromba de agua, que causó importantes estragos, principalmente en el barrio de la Cruz Blanca.

El río Pegué, canalizado a su paso por Burdeos, se ha desbordado en muchos puntos.

Las alcantarillas se obstruyeron, determinando numerosas inundaciones en sótanos y pisos bajos.

El agua penetró en un garaje y desplazó los automóviles que allí había.

Igualmente quedaron inundados los depósitos de la Compañía de Tranvías, por cuyo motivo se retrasaron enormemente los servicios.

A las once de la mañana de hoy cesó la lluvia, pero el cielo seguía encapotado.

#### Detalles de la reunión celebrada en Biarritz por los viticultores franceses y españoles

París 30.—El ministro de Agricultura ha facilitado una nota diciendo que las representaciones de los viticultores franceses y españoles celebraron reunión los días del 22 al 24 del corriente mes, acordando exponer, a título oficioso, a sus respectivos Gobiernos las peticiones que se formularon con relación a la exportación de vinos a Francia, reglamentada por la ley francesa de primero de Enero.

Se añade que las referidas representaciones redactaron un memorándum con las razones alegadas por cada una de ellas, conviniendo en que, dada la circunstancia del problema y la índole de la misión a ellas confiada, no era posible ir más lejos.

Termina la nota diciendo que es de esperar que la buena inteligencia no se interrumpa entre los dos países a pesar de las divergencias presentes.

## DEL MAGISTERIO HONRANDO A UN MAESTRO

Treinta y cinco años ejerciendo sus funciones en este vecindario; 35 años en un tabuco desvastado e inteligencias y luchando heroicamente por robar súbditos al reino de los analfabetos, hasta que sus setenta años le libraron de tan ardua labor.

Todos lo recuerdan con la campanilla en una mano y la correa en la otra, recorriendo las esquinas y sembrados en busca de los niños «rebones». Las ocho o nueve horas de clase justificaban ante los ediles la limosna con que el Ayuntamiento recompensaba sus desvelos; ni un sólo año dejaron de cobrar al «Maestro» el reparto vecinal.

¡Pobre don Manuel! Parálitico a los pocos meses de cesar en su cargo, el pueblo que educaste e instruíste te vio marchar con los tuyos, y aunque hubo muchos que te honraron con mercedísimas alabanzas, también sus defectos retozaron en labios desagradecidos.

¡Pobre don Manuel! No tuviste ni el consuelo de ver que a la postre se honró tu nombre.

Si, el último Ayuntamiento tuvo un gesto romántico; una sencilla placa de porcelana, en la que campea tu nombre, lo atestigüa; ya ha reparado en parte la gratitud lo que la ignorancia no reconocía, y la última calle en que viviste se llama de don Manuel L. de los Ríos. No temas que la destruyan, ahora que está de moda el romper lápidas; pues la que ostenta tu nombre está amasada con las penas de tus 35 años de Magisterio. ¡Pobre don Manuel!

ROBELIO ARASIL

Cijuela-Mayo-1920.

## Sección judicial

#### Señalamientos para el día 31

Sala de lo civil.—Juzgado de Mancha Real: Don Francisco Pérez Sanz con don Juan Gómez Soriano, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Martos de la Fuente y Ramírez Antrás; procuradores, señores Bellido y Taboada; secretario, señor Alonso.

Suscríbase a LA MODA PRÁCTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

#### Un detenido

La Guardia civil de Turón ha detenido a José Meñas Fernández, presunto autor del hurto de una oveja.

#### Del Gobierno civil

#### Diversos informes

El gobernador civil ha dicho a los periodistas, acerca de la Escuela de Orientación Profesional, que ha celebrado una conferencia con un representante del Patronato de la referida Escuela, el cual le ha manifestado que con objeto de que a la mayor brevedad posible pueda funcionar dicho Centro de enseñanza, se ocupa con el mayor interés de buscar un local a propósito para establecer la Escuela el conde de Tovar, presidente de dicho Patronato.

Una numerosa comisión de representantes de los Sindicatos Agrícolas de nuestra provincia ha visitado al mediador al gobernador civil, entregándole un escrito, en el que se consigna que a consecuencia del real decreto dictado últimamente para resolver el conflicto planteado por la baja del precio del trigo, tan sólo se ha conseguido que la depreciación de dicho cereal sea mayor aún.

Los labradores muestran contrarios a la supresión de la tasa y a la forma en que se ha establecido la adquisición de harinas para el abastecimiento del Ejército.

Piden los agricultores que el Estado se incaute del trigo sobrante y restablezca sin pérdida de tiempo el crédito agrícola.

El gobernador ofreció transmitir seguidamente dicho escrito al Gobierno.

También han visitado con igual objeto al presidente de la Diputación, entregándole otra copia de la mencionada solicitud.

Hállanse en nuestra ciudad el general de Ingenieros don Fernando Jiménez y su señora D.ª María Bailo, hermanos políticos del gobernador civil señor Mendoza.

#### LA EDAD ESCOLAR EN INGLATERRA

Londres 30.—Hoy ha proseguido el debate, en segunda lectura, del proyecto de ley relativo al aumento de la edad escolar de los 14 a los 15 años.



—Brindemos por «El barbero de Sevilla».

—Mira, chico, yo no lo conozco porque me afeitó en casa...

INTERESES LOCALES

PROBLEMAS GRANADINOS

Muy bien el llamamiento que hace el alcalde a los granadinos para que, quienes pueden prestar en esta ocasión un valioso concurso, den cuantas facilidades sean precisas...

Las facilidades que se piden son principalmente de orden económico. Y es menester encontrarlas allí donde deba emplazarse el edificio para resolver esta cuestión...

Sentado esto, hay que añadir algo más, también interesante. Estas cosas no han de resolverse exclusivamente por medio de llamamientos...

Precisamente, y así lo acaba de anunciar el alcalde, hay un plazo fatal. Si ese plazo transcurre sin utilizar la cantidad consignada en los presupuestos del Estado para la construcción de la Casa de Correos...

Hay que actuar sin demora, ya que la ocasión es propicia. Precisamente porque hemos perdido muchas ocasiones para resolver este y otros problemas, no es posible pensar que pueda repetirse el caso de arrojar por la borda estas justas aspiraciones de Granada...

Un nuevo escrito que la Cámara de Comercio de Granada ha dirigido al ministro de Fomento, plantea una vez más el viejo pleito del ferrocarril de Ventas de Zafarraya a nuestra ciudad...

ECOS DE SOCIEDAD

Aprobó con inmejorables notas el primer año del Bachillerato el niño Manuel Arcas Fernández.

Nuestra enhorabuena a tan aventajado alumno, como igualmente a su padre, nuestro compañero en la Prensa don Manuel Arcas.

—Ayer, a las seis de la tarde, se celebró en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias el enlace de la simpática y bella señorita María Paz Olmedo Collantes con el culto abogado don Antonio Hernández Carrillo y Fernández.

La iglesia estaba espléndidamente adornada de flores y lucía toda su iluminación eléctrica.

A los acordes de una Marcha nupcial penetraron los novios en el templo.

Fueron padrinos doña Concepción Fernández Jiménez, madre del novio, y don Miguel Olmedo Villalobos, padre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos: el alcalde de Granada don Joaquín Ramírez Antrás, el presidente de la Diputación D. Antonio Montes Garzón, don Mariano Fernández Sánchez Puerta, don Antonio Ortega Molina, don Ricardo Gómez Contreras, don Enrique Hernández Carrillo, don Francisco Olmedo, don Antonio Olmedo y don Ramón García Ruiz.

Después la unión el capellán real don José Villanova.

Terminada la ceremonia religiosa, la distinguida concurrencia que asistió al acto se trasladó al Café Royal, donde se sirvió un espléndido lunch.

Entre los asistentes al acto recordamos a las familias de La-Chica Damas, La-Chica Cassinello, García Labella, Montes Garzón, Moreno Olmedo, Jiménez Olmedo, Ruiz Gálvez, López Sáez, Rubio Méndez, Sánchez Puerta, Ventura Traveset, Villalobos Ventura, Duarte Salcedo, Hernández Carrillo, Fernández Jiménez, Sánchez Jiménez, Molina de Haro, Horques Villalbas, García Olmedo, Moreno Olmedo, Gómez Contreras, López Jiménez, Sánchez Reina, Amigo del Olmo, Gutiérrez Tienda, Fernández Ortiz, López Ma-

Realmente es inexplicable lo que ocurre con este ferrocarril. Suspendidas sus obras durante muchos años, precisamente al llegar la línea a la provincia de Granada, sólo puede atribuirse la paralización a la mala suerte que obstaculiza de continuo la resolución de nuestros problemas. No sólo se ven frustradas nuestras aspiraciones en cuanto a los nuevos proyectos—el ferrocarril Jaén-Granada-Motril es ejemplo clarísimo—, sino que ni siquiera se termina, en la parte que nos afecta, una línea cuyo mayor trazado ya está construido y en explotación.

Hay, pues, que insistir cerca del ministro de Fomento para ver si, por fin, nos llega a los granadinos la hora de que los Poderes públicos presten atención a nuestras necesidades.

Homenaje al duque de San Pedro de Galatino

El domingo, 1 de Junio, se verificará el acto de la entrega del álbum confeccionado por los artistas del Centro y con las firmas de sus socios, al excelentísimo señor duque de San Pedro de Galatino, testimoniándole el agradecimiento de la Sociedad por la labor que ha realizado y realiza en beneficio de Granada y como testimonio de su simpatía ante pasadas amarguras por el sufridas.

Las entidades que ya significaron su conformidad con este homenaje, en reunión celebrada el día 28 del corriente, hacen público que ante la imposibilidad de celebrar un acto solemne y popular antes de la marcha del conde de Benalúa, se adhieren al que celebra el Centro, para lo cual invitan a las Corporaciones públicas, oficiales y privadas, o a las Sociedades de cualquier género y clase que sean, a que firmen por medio de un representante su adhesión al homenaje, para lo cual, el domingo, 1 de Junio, de nueve a diez de la noche, estará el álbum en la secretaría del Centro para la firma de los representantes autorizados debidamente de cualquier corporación, entidad o sociedad sin distinción de matices.

Creando de su deber el Centro consignar el carácter totalmente apolítico del acto, al que ya se han adherido elementos de los más opuestos sectores, deseando no imponer a nadie coacciones por presiones directas, suplica que, en honor de Granada y para demostrar la adhesión a figura de tan gloriosa historia ciudadana como el señor duque de San Pedro, se den por invitados a firmar en el álbum las autoridades, las corporaciones oficiales y particulares y cuantas entidades crean de su obligación contribuir a este acto.

Un nuevo escrito que la Cámara de Comercio de Granada ha dirigido al ministro de Fomento, plantea una vez más el viejo pleito del ferrocarril de Ventas de Zafarraya a nuestra ciudad. En la exposición, publicada en nuestras columnas, se consignaron todos aquellos argumentos irrefutables que abonan la terminación de esa línea ferroviaria, de tan enorme interés para malagueños y granadinos.

DE MARACENA

FIESTA DE LAS HIJAS DE MARIA

Se ha celebrado con gran solemnidad el mes de María en este pueblo, y como digno remate se piensa que el día 31 del actual sean las fiestas que anualmente dedica a su Patrona esta Asociación.

El programa será el siguiente: el día 30 recorrerá las calles de este pueblo la banda de música de la localidad anunciando las fiestas, disparando cohetes y palmas reales. El día 31, a las siete de la mañana, saldrá el Santo Viático para los enfermos impedidos; a las diez y media será la función de iglesia, oficiada por las Hijas de María. Será orador el catedrático del Seminario y coadjutor de esta parroquia don José López Toro.

Al terminar la misa serán obsequiadas las autoridades e invitados. Por la tarde, a las ocho, saldrá la procesión de las Hijas de María con la imagen de la Purísima y asistencia de las autoridades.

Se quemará un bonito castillo de fuegos artificiales en la plaza de la iglesia. Después de la procesión tendrá lugar una velada que amenizará la banda de música de la localidad. —El Corresponsal.

PUBLICACIONES

“Pedro de Mena”

El catedrático de nuestra Universidad don Antonio Gallego Burín ha publicado un interesante estudio con el título «Pedro de Mena y el misticismo español».

Hombre de gran cultura artística el señor Gallego, este trabajo suyo sobre la personalidad del famoso escultor y su influencia en nuestra mística constituye un documento de valor positivo para el estudio y difusión de nuestros grandes imagineros.

El trabajo ya ilustrado con fotografías de las más importantes obras de Pedro Mena, existentes en Barcelona, Granada, Toledo, Málaga, Madrid y otras ciudades.

Felicitemos al señor Gallego por la publicación de tan interesante obra.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

Los funcionarios públicos

Nuestro colega madrileño «El Liberal» publica un interesante artículo titulado «La capacidad política de los funcionarios públicos». De él son los siguientes párrafos:

«La función pública no es servidumbre. Es, por el contrario, toda una categoría social y política, a la que se deben los más altos respetos y las más relevantes consideraciones. El principio de función es toda una majestad a la que rinde vasallaje la misma ley, ya que con ésta no se hace otra cosa que proteger ese principio de función.»

«La teoría no tiene nada de radical. No viene de Rusia. Es un postulado de las doctrinas más conservadoras de la civilización occidental. Por consideración al servicio público, al principio de función, llegan a declararse ilegales las huelgas que afectan a Comunicaciones, queriéndose decir con esto que no se puede privar a la sociedad de los servicios públicos, en nombre de ningún ideal, ya que todos los ideales tienen por finalidad prestar mejor esos servicios y no anularlos.»

«La relación del funcionario con el Estado y con el Gobierno, no es la del amo con el criado, no es una relación de servidumbre, sino de función pública, superior al Gobierno, al Estado y al funcionario mismo.»

«De no ser así, ni los jueces harían más justicia que la que les mandaran hacer, ni los catedráticos podrían explicar más ciencia que la controlada por el Poder, ni los empleados despacharían los expedientes sin pedir antes a sus jefes respectivos la minuta de los dictámenes o de los informes que debían rendir...»

«Para que ocurra esto, la ley debe proteger la libre función del juez, del catedrático y del empleado, declarando que no pueden ser declarados cesantes sin previo expediente, que no pueden ser trasladados porque son inamovibles y que incurrir en delito sancionado en el Código quien por cualquier medio ejerciera coacción sobre los funcionarios para obligarles a prevaricar.»

«La ley debe proteger a los funcionarios y los ha protegido siempre; pero seis años y medio de dictadura invirtieron el orden de todas las cosas. Es necesario restablecer ese orden, haciendo la oportuna declaración sobre los siguientes extremos:»

«Primero. Si deben interpretarse las leyes y demás disposiciones vigentes en el sentido de que prohiban a los funcionarios—cuya capacidad no está limitada de un modo expreso y categórico—la intervención activa en toda clase de actos políticos, cualquiera que sea la ideología que se defienda, aun siendo contraria al Gobierno y al régimen constituido.»

«Segundo. Si puede cualquiera autoridad gubernativa prohibir, coaccionar o impedir a los funcionarios, de alguna manera en la actividad política de los funcionarios, en tanto éstos no infrinjan con sus actos, sus palabras o sus escritos las disposiciones del Código penal o de la ley de Orden público.»

«Convenría que sobre estos extremos dictara el Gobierno una norma con carácter, a fin de aclarar las dudas que sobre esta materia puedan tener los gobernadores.»

Los cambios

Dice «El Sol» comentando la nota del ministro de Hacienda sobre la intervención de los cambios:

«La sustancia de esta nota es que a las pesetas obtenidas por la venta de libras que fueran 321 millones, hay que añadir 18.126.486 pesetas que se obtuvieron de la venta de pesos argentinos. Falta ahora saber cuánto y cómo se va a percibir el resto del importe de los pesos argentinos de que dispone el Comité, porque 14,5 millones de pesos argentinos hacen más de 18,1 millones de pesetas. ¿Por qué exponer a medios y a retrasos las operaciones de la intervención? No es el asunto tan complejo que no pueda ser objeto de una explicación clara y completa, sin necesidad de recurrir a Comisiones sabias. Pero lo primero que hace falta es no ahorrar detalles esenciales.»

«Esencial es todo lo que dice la nota aclaratoria y que debió ser dicho en la primera. Aparte de los 18,1 millones mencionados, el Tesoro tiene a su disposición 13,4, producto de los intereses devengados por los préstamos que hizo el Comité con las pesetas obtenidas de la venta de moneda extranjera. Esa cifra representa una importante atenuación de la carga de gastos e intereses que causaron los créditos abiertos en el exterior.»

«Pero, en todo caso, lo principal en este asunto de la intervención es la perspectiva de la liquidación del em-

Muerte de un hombre por la picadura de una víbora

Como dimos cuenta ayer a nuestros lectores, ingresó en el Hospital, procedente de Iznalloz, el vecino de dicho pueblo Antonio Gutiérrez Martínez, el cual había sufrido la picadura de una víbora.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de pronóstico grave. Ayer a mediodía dejó de existir en el mencionado establecimiento benéfico el desgraciado obrero, después de una agonía dolorosa y sin que los auxilios de la Ciencia pudieran hacer nada por salvarle.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA. La más típica limpia y agradable

Sobre la situación del nitrógeno en el mundo

América produce hoy dos veces más nitrógeno sintético que en el año 1928

Washington.—Desde el año 1919 se ha cambiado radicalmente la situación del nitrógeno en todo el mundo y también en los Estados Unidos de América. Un Comité de la Casa de Representantes en los Estados Unidos, que se ocupa del problema de las cascadas de Muscle Shoals y sus fábricas de nitrógeno, ha dado interesantes detalles a Charles J. Brand, secretario de la Liga de fabricantes de abono artificiales sobre la producción de nitrógeno en América.

«Hace diez años», dice, «producía América por vías sintéticas, solamente 250 toneladas de nitrógeno, y el sulfato amónico, el producto más importante para la obtención del abono artificial costaba 92 dólares por tonelada. En 1929 produjo América 84.000 toneladas de nitrógeno sintético, y el sulfato amónico costaba aproximadamente 40 dólares por tonelada. La capacidad de las fábricas de nitrógeno sintético en los Estados Unidos alcanzó a 135.000 toneladas, es decir, cinco veces mayor que en 1926.»

El proceso de zyanamido, para el cual también están adaptadas las fábricas de nitrógeno en Muscle Shoals, sólo ha contribuido a una mediana producción en los últimos años, mientras que las cantidades de nitrógeno obtenidas por procedimiento sintético se han duplicado en los pasados tres años. De la producción de nitrógeno de la información oficial del año 1928-1929, sólo el 10 por 100 se obtuvo por aquel proceso, mientras que más del 40 por 100 fue a base del proceso sintético.

El abaratamiento de nitrógeno, los métodos más económicos de producción y la concurrencia enorme de más de 600 fabricantes de abonos artificiales han conseguido que el precio del abono artificial sólo acuse un sobrepeso sobre el de tiempo de paz de 9,1 por 100, mientras que todos los productos agrícolas, y tomando en consideración el Index, tienen un 31 por 100 y los productos no agrícolas han subido el 49,9 por 100.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 690 raciones.

En el Asilo Nocturno peinoctaron 17 indigentes.

HACE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

30 de Mayo de 1885

Programa MUDO

Secciones desde las 3 y 1/2 de la tarde. La última será a las 11 y 1/2 de la noche.

RIGUROSO ESTRENO de la interesante producción titulada

RESCATE

Interpretada por la simpatísimis artista LOIS WILSON y el inteligente actor Edmund Burns.

PRECIOS: 30 céntimos butaca

Mañana sábado.

“El Angel Pecedor”

Film sonoro de la «Paramount»

Tan grande es la ilustración de este siglo de la cruz.

Se publicaban las carocas del poeta don Antonio Afán de Rivera, que en número de 28, serían colocadas en el decorado de la plaza de Bibarramba durante las fiestas del Corpus. Entre ellas sobresalían las siguientes:

Campo: Detrás de un enverjado de hierro se divisa un carnero con unos enormes cuernos. Una señorita y un caballero que están agarrados del brazo, lo contemplan.

—Te has turbado de repente; ¿qué en ese bicho te apura? —¡Ay, amigo don Vicente, creí ver a mi esposa ausente, es el diablo en su figura!

Un salón: En un extremo una tribuna, y en ella una mujer en actitud de hablar y con los brazos extendidos y una plancha en la mano. Enfrente una especie de anfiteatro con varias cabezas, de señoras.

Tan grande es la ilustración de este siglo de la cruz.

Viajes románticos

TOLEDO

Quando nos acercábamos a Toledo, los campos secuestrados y rojizos me recordaron la jugosa frondosidad de los paisajes granadinos, y comprendí claramente la diferencia entre la rigidez castellana y la molición andaluza.

El tojo y la Puerta de Alcántara, la cúpula de la Catedral, las murallas, las torres, la ciudad apiñada, me produjeron una melancolía inexplicable... La Catedral es un tratado de arquitectura; desde el gótico más puro, al churrigueresco más loco. Al entrar en ella, estaba recién desalojada por los fieles, después de una gran solemnidad. Todavía flotaba en la penumbra el perfume del incienso y como rumor de música y de rezos. Acostumbrado a la alegría y transparencia de nuestra Catedral, que por ser de Granada tenía que ser hecha para cantar el «Te Deum», me impuso cierto temor aquella otra levitación en tiempos de lucha y expiación: con sus muros centenarios obscuros, sus apaisados cuadros góticos, protegidos por rejas de negros hierros, y sus esculturas, que parecían angustiosas oraciones petrificadas...

Quando Gaudier se quedaba estupefacto, en Roma, ante los «primitivos», no hacía sino rendirse ante el espíritu y percibir el aliento de lo divino... Al contemplar las cabezas de los caballeros del «El entierro del Conde Orgaz», lo que en ellas subyuga, más que la factura y la originalidad del Greco, es la elegancia, la distinción, el valor, la religiosidad del siglo XVI...

San Juan de los Reyes, es una sinfonía de rica variedad de temas; una poesía, con profusión de rimas... A mí, tanto como al primer arquitectónico, me impresionaron los cadenas volutas de los cautivos cristianos, colgadas en lo alto, en el sólido muro, en cuya arista, recordando el cielo, se destaca la silueta de un rígido heraldo...

Toledo se parece mucho a Granada, sobre todo al Albaicín. Las mismas calles solitarias, recorridas por el sol, que deja caer balimientos de sombra del alero de los tejados; las mismas casas blanqueadas, con grandes balcones, derramando flores sobre puertas mudéjares; el mismo aire, que se filtra por callejas y patios y hace crujir las viejas maderas; las mismas rejas; andalugo sabor, entre morisco y cristiano...

La calle de Platerías, con sus «milagros» de plata, los almacenes de telas, con pirámides de piezas de bayeta a la entrada; las pretenciosas sombrereras, las dimensiones de las tiendas; el decorado, hasta las letras de las muestras, me recordaban al Zacatín de mi infancia. Zocodover, tiene algo de la plaza de Bibarramba. Los cafés y las hosterías conservan el carácter de los nuestros antiguos, y un clásico olor de repostería medieval...

Todo es triste, con la tristeza de los recuerdos. Cruzamos otra vez la imponente puerta y el vetusto puente... Abajo, junto a la vía férrea, los grillos cantaban su himno triunfal; nadie había en el campo; junto al río, una cansada mula poleaba los cañiñones de una noria; en la rojeza tanta que sostenía un porrallito raquítico, asomaban vistosos ramos de grosellas y unos cipreses daban el bajo a una melancolía...

Bajaba el sol, y el tren también. Desde la ventanilla, veíamos cruzar las golondrinas, que iban quizás a buscar su rincón en alguna ventana gótica. Ya no nos parecía Madrid tan odioso... La Sierra, iluminada por el último rayo de sol, parecía una masa de hierro incandescente que se iba enfriando...

NICOLAS MARIA LOPEZ

FERNANDO DE LOS RIOS EN MOTRIL

COMENTARIOS A UNA CONFERENCIA

Bebió un poco la luz de este paisaje semitropical y regresó fúggz a Granada, la gran ciudad evocadora. Como era gran maestro de masa, persistiendo en su hábil similitud de artes blancas, echó sobre el temperamento applanado de los motrilenses una exquisita levadura ética. Y luego, apostólicamente, la confundió, la mezcló, la hizo una palpitante emoción civil. Tal ha sido la visita que el eminente humanista ha hecho a esta ciudad de Motril. Dejar nosotros, enardecidos de mortal ruralismo, un poco de esa inagotable levadura, que el siempre sabido y crear como artefacto ético.

Una conferencia en Motril sobre problemas de una actualidad inexcusable. Quisiera no usar plurales y hablar en singular, ya que el grave problema de España es de una singularidad, y una concreción que a todos alcanza. En el círculo trágico de las responsabilidades se desenvuelven los espíritus liberales de nuestro país reaccionado a lo más violento de la dialéctica para no caer en las amenazas del censor. Institución que, como decía Velázquez, reservaron los antiguos la gloria de su invento a las civilizaciones modernas. Sin embargo...

Para evitar suspicacias gubernativas quiero hablar un poco de la conferencia del señor De los Ríos en su aspecto histórico. La historia tiene ciertas prerrogativas. Pero la principal de todas ellas es la de enseñar que no se puede reírse a la vida de un pueblo, antes ni después que dejen en una trágica y húmeda herida nacional. Me refiero a aquella infamísima acta del Pardo, a la Restauración, a todas las causas próximas del actual problema nacional. Vuelvo a la vida pública casi en carne y hueso, carne cancerosa, como dicen que después de muertos vuelven los egipcios a gozar de la relatividad de la vida material. Y lo mismo que a éstos soñan ponerles alimentos y vestimentas en las tumbas en una ansia inmortal de supervivencia, a los vivos cosas también se intentan hacerlas reverdecen, mejor dicho, resucitar con toda la herrumbre calamitosa de 1854, en que soterradamente se inicia el problema español.

¿Qué significa para la historia de España aquel pacto famoso creado entre los aromas pútridos del Pardo? El pacto del Pardo. Fabricación exclusiva de Cánovas, aquel fantasma vivo, empresario, como se dice, de otra no menos original fantasmagoría. Todo vida de fantasma, como asimismo aquellas palabras de orden público, paz, en que se nutre todo aquel movimiento inmovilizable. Por eso, en cierto modo, se justifica, se legitima todo el estallido desde el pacto de los jardines paradisíacos. Para no alterar el orden, ese orden que había creado el pacto, se renuncia a tocar ninguno de los problemas vitales de España. Porque al tocar, naturalmente, uno de los tremendos problemas viscerales de la raza, esta raza, que no está muerta, podía haber respondido dando una embestida, levantando sus dos brazos, su derecho y su izquierdo, en fuente contienda saludable.

Hablando de este problema histórico, dice textualmente un ilustre escritor: Para que sea imposible el intento de atacar—suponemos tal vez que se refiera a esas visceras que anteriormente hemos aludido—, el partido conservador y Cánovas, haciendo de buen Dios, construye, fabrica un partido liberal domesticado, una especie de buen diablo, o padre diablo, con que se completa el cuadro inolvidable del Pardo.

«Pero cuál fue el más gravísimo resultado de aquella original estipulación? Para nosotros, el apartamiento de las generaciones sucesivas en aquella deambulatoria permuta entre dos espíritus seniles. La desconianza, la desintegración de la exigua conciencia liberal de España, y principalmente el desarrollo aislado e independiente de las dos instituciones que hoy son el contrapunto del problema: la España oficial y la nación. Pero la mayor trascendencia de aquel hecho radica en lo que podríamos llamar la jerarquización institucional. Cánovas, al hacer un pacto liberal domesticado, crea un diablo, un padre diablo, con que se completa el cuadro inolvidable del Pardo.»

«Ayer por la mañana ocurrió una horrible desgracia en la Fuente Nueva. Un chico de 9 años que llevaba un novillo a beber, fue atraído por éste, al emprender veloz carrera y no poder el muchacho deslirse la cuerda que ataba al animal, y cuyo otro extremo le tenía atada a la cintura. Cuando fue detenido el novillo, el infeliz muchacho era cadáver.»

«El señor don Matías López y la duquesa de Santona ofrecieron al doctor Ferrán cuantos recursos necesitase para continuar la campaña anticlerical.»

«Se hacía imposible un acuerdo entre los elementos liberales. El general López Domínguez mantenía íntegra la Constitución del 69.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

«Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

TOLEDO

Quando nos acercábamos a Toledo, los campos secuestrados y rojizos me recordaron la jugosa frondosidad de los paisajes granadinos, y comprendí claramente la diferencia entre la rigidez castellana y la molición andaluza. El tojo y la Puerta de Alcántara, la cúpula de la Catedral, las murallas, las torres, la ciudad apiñada, me produjeron una melancolía inexplicable... La Catedral es un tratado de arquitectura; desde el gótico más puro, al churrigueresco más loco. Al entrar en ella, estaba recién desalojada por los fieles, después de una gran solemnidad. Todavía flotaba en la penumbra el perfume del incienso y como rumor de música y de rezos. Acostumbrado a la alegría y transparencia de nuestra Catedral, que por ser de Granada tenía que ser hecha para cantar el «Te Deum», me impuso cierto temor aquella otra levitación en tiempos de lucha y expiación: con sus muros centenarios obscuros, sus apaisados cuadros góticos, protegidos por rejas de negros hierros, y sus esculturas, que parecían angustiosas oraciones petrificadas...

NICOLAS MARIA LOPEZ

FERNANDO DE LOS RIOS EN MOTRIL

COMENTARIOS A UNA CONFERENCIA

Bebió un poco la luz de este paisaje semitropical y regresó fúggz a Granada, la gran ciudad evocadora. Como era gran maestro de masa, persistiendo en su hábil similitud de artes blancas, echó sobre el temperamento applanado de los motrilenses una exquisita levadura ética. Y luego, apostólicamente, la confundió, la mezcló, la hizo una palpitante emoción civil. Tal ha sido la visita que el eminente humanista ha hecho a esta ciudad de Motril. Dejar nosotros, enardecidos de mortal ruralismo, un poco de esa inagotable levadura, que el siempre sabido y crear como artefacto ético. Una conferencia en Motril sobre problemas de una actualidad inexcusable. Quisiera no usar plurales y hablar en singular, ya que el grave problema de España es de una singularidad, y una concreción que a todos alcanza. En el círculo trágico de las responsabilidades se desenvuelven los espíritus liberales de nuestro país reaccionado a lo más violento de la dialéctica para no caer en las amenazas del censor. Institución que, como decía Velázquez, reservaron los antiguos la gloria de su invento a las civilizaciones modernas. Sin embargo... Para evitar suspicacias gubernativas quiero hablar un poco de la conferencia del señor De los Ríos en su aspecto histórico. La historia tiene ciertas prerrogativas. Pero la principal de todas ellas es la de enseñar que no se puede reírse a la vida de un pueblo, antes ni después que dejen en una trágica y húmeda herida nacional. Me refiero a aquella infamísima acta del Pardo, a la Restauración, a todas las causas próximas del actual problema nacional. Vuelvo a la vida pública casi en carne y hueso, carne cancerosa, como dicen que después de muertos vuelven los egipcios a gozar de la relatividad de la vida material. Y lo mismo que a éstos soñan ponerles alimentos y vestimentas en las tumbas en una ansia inmortal de supervivencia, a los vivos cosas también se intentan hacerlas reverdecen, mejor dicho, resucitar con toda la herrumbre calamitosa de 1854, en que soterradamente se inicia el problema español. ¿Qué significa para la historia de España aquel pacto famoso creado entre los aromas pútridos del Pardo? El pacto del Pardo. Fabricación exclusiva de Cánovas, aquel fantasma vivo, empresario, como se dice, de otra no menos original fantasmagoría. Todo vida de fantasma, como asimismo aquellas palabras de orden público, paz, en que se nutre todo aquel movimiento inmovilizable. Por eso, en cierto modo, se justifica, se legitima todo el estallido desde el pacto de los jardines paradisíacos. Para no alterar el orden, ese orden que había creado el pacto, se renuncia a tocar ninguno de los problemas vitales de España. Porque al tocar, naturalmente, uno de los tremendos problemas viscerales de la raza, esta raza, que no está muerta, podía haber respondido dando una embestida, levantando sus dos brazos, su derecho y su izquierdo, en fuente contienda saludable. Hablando de este problema histórico, dice textualmente un ilustre escritor: Para que sea imposible el intento de atacar—suponemos tal vez que se refiera a esas visceras que anteriormente hemos aludido—, el partido conservador y Cánovas, haciendo de buen Dios, construye, fabrica un partido liberal domesticado, una especie de buen diablo, o padre diablo, con que se completa el cuadro inolvidable del Pardo. «Pero cuál fue el más gravísimo resultado de aquella original estipulación? Para nosotros, el apartamiento de las generaciones sucesivas en aquella deambulatoria permuta entre dos espíritus seniles. La desconianza, la desintegración de la exigua conciencia liberal de España, y principalmente el desarrollo aislado e independiente de las dos instituciones que hoy son el contrapunto del problema: la España oficial y la nación. Pero la mayor trascendencia de aquel hecho radica en lo que podríamos llamar la jerarquización institucional. Cánovas, al hacer un pacto liberal domesticado, crea un diablo, un padre diablo, con que se completa el cuadro inolvidable del Pardo.» «Ayer por la mañana ocurrió una horrible desgracia en la Fuente Nueva. Un chico de 9 años que llevaba un novillo a beber, fue atraído por éste, al emprender veloz carrera y no poder el muchacho deslirse la cuerda que ataba al animal, y cuyo otro extremo le tenía atada a la cintura. Cuando fue detenido el novillo, el infeliz muchacho era cadáver.» «El señor don Matías López y la duquesa de Santona ofrecieron al doctor Ferrán cuantos recursos necesitase para continuar la campaña anticlerical.» «Se hacía imposible un acuerdo entre los elementos liberales. El general López Domínguez mantenía íntegra la Constitución del 69.» «Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.» «Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.» «Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.» «Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.» «Mañana cumplo veinticinco años. —¡Qué casualidad! Yo también. —Sí, pero es que yo los cumplo por primera vez.»

El Defensor de Granada

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

OBRA FILANTRÓPICA

Bendición y entrega de locales-viviendas para cura y maestros en el Grupo escolar Dolores Romero

Ayer tarde se trasladaron a la Lancha de Cenes, donde se halla instalado el Grupo escolar denominado "Dolores Romero Pozo", el eminente cardenal arzobispo señor Casanova, el gobernador civil señor Mendoza, el juez de instrucción del distrito del Campillo señor Ruiz López, el secretario del Juzgado del Salvador señor Ruiz de Peralta y los representantes de los diarios locales, con objeto de asistir a la bendición y entrega de los locales viviendas para cura y maestros, construidos a expensas de la filantrópica dama doña Dolores Romero Pozo.

En dicho lugar esperaban a las mencionadas autoridades y periodistas la indicada señora, que ostentaba la cruz de Alfonso XII, sus sobrinos don Inocencio y don Indalecio Romero de la Cruz, el Ayuntamiento en pleno de Cenes, el juez y secretario, y numeroso público.

Nuestro prelado llevó a cabo la ceremonia religiosa, y terminada ésta el señor Mendoza habló breves momentos para exaltar la figura de doña Dolores Romero Pozo y su amor a la Enseñanza, ejemplo que debía imitarse por todos.

Le contestó el alcalde de Cenes, agradeciendo la asistencia de las autoridades granadinas al acto y expresando la gratitud que el pueblo debe a la filantrópica dama.

La señora viuda de Las Heras obsequió a todos los asistentes con un espléndido lunch; terminado el cual regresaron todos los mencionados señores a esta capital.

Amenizó el acto la banda de música del Ave María.

BNGO HISPANO AMERICANO

MADRID

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA

Gran Vía Colón, 1.

Horas de Caja: De 9 y media a 13.

Teléfono 1805.

Nueva Plaza de Toros

La combinación Alvarez Pelayo, Manolé y Guirao para el próximo domingo, ha caído muy bien en los aficionados.

Los tres tienen su partido y seguramente han de salir dicho día al ruedo a no defraudar a sus admiradores.

El ganadero don Manuel Gómez Pastor, de Chiclana, ha mandado una preciosa corrida, muy fina y bonita de tipo, con excelentes notas y como para que armen una escandalosa de los noveles diestros regionales.

La reseña del ganado es como sigue: «Biloro», negro, número 4. «Poderoso», negro, número 25. «Calderón», negro, número 28. «Tesorero», negro, número 32. «Cariñoso», negro, número 2. «Guilopo», negro, número 20.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO

ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis

Consulta de 3 a 5 Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3

Plaza de la Universidad, núm. 4

ESPECTACULOS

COLISEO OLYMPIA

Hoy viernes se estrena la colosal super producción de la Metro Goldwyn Mayer, titulada «Rose Marie», interpretada por la escultural actriz Joan Crawford con el simpático actor James Murray.

De gran interés dramático, con escenas de una emoción extraordinaria.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Esta noche, a las diez y media, se estrena «La prisionera».

SALON REGIO

Hoy se proyecta en este Salón una interesante producción titulada «Rescate», magistralmente interpretada por los artistas Lois Wilson y Edmund Burns.

Para mañana, sábado, un grandioso film sonoro de la «Paramount», titulado «El ángel pecador», que está interpretado por la bellísima estrella Nancy Carroll y Gary Cooper.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

Coliseo Olympia

Hoy Viernes 30 de Mayo de 1930 5 Secciones a las 3, 5, 7:30, 9:30 y 11:30

PROGRAMA

1.º Estrecho de la preciosa película de Dibujos Animados en una parte titulada Félix entre Ratones

2.º ESTRENO de la espectacular super-producción Metro Goldwyn Mayer, en 7 partes titulada ROSE MARIA

Interpretada por la escultural actriz JOAN CRAWFORD, con el simpático actor JAMES MURRAY. Super-Comedia de gran interés, con escenas de una emoción extraordinaria.

PRECIOS: Butacas de patio, 0,50. Id. de piso principal, 0,30. General, 0,20

Mañana, sábado, extraordinario estreno español EL REY QUE RABÓ

Por JOSÉ MONTENEGRO (El Chapulín)

Interesante al público

El industrial de esta plaza don Antonio Suárez, dueño de los acreditados establecimientos «Bar Flor» y «Café Football» pone en conocimiento del público, que desde esta fecha podrá surtir de leche en los dos citados establecimientos, al precio de 55 céntimos litro, habiendo establecido para dicho despacho desde las siete de la mañana a las diez de la misma.

No olvidarlo, a 0,55 el litro



Grada-Lacmi... le proporcionará un cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección 10. Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

NOTICIAS MILITARES

Servicio de la Plaza

Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Santiago Taboada Goyos.

Imaginería.—El teniente coronel de Infantería don Emilio de Iturrigaría Latimer.

Hospital y provisiones.—El primer capitán de Artillería don Ramón Méndez Parada.

Imaginería.—El segundo capitán de Artillería don Rafael Ruiz de Algar.

Talla, a las 8:30, en la Junta de Clasificación y Revisión, 2 sargentos de Infantería.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

Orden general del día 26 de Mayo en Sevilla

Al regreso a esta capital de la visita hecha por el excelentísimo señor capitán general a las Plazas de Granada y Málaga para revistar sus guarniciones, se complace en manifestar lo altamente satisfecho que ha quedado del buen estado de policía, presentación e instrucción de las fuerzas revistadas, siéndole muy grato hacerlo constar en orden general para conocimiento y satisfacción de generales, jefes, oficiales y clases de ambas guarniciones.

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día, para conocimiento. El teniente coronel jefe de Estado Mayor accidental, Manuel Mesa.

Jura de bandera

En cumplimiento del artículo 1.º del R. D. de 20 de Febrero de 1927 (D. O. número 44), así como de lo ordenado por la superioridad, el domingo, 1.º de Junio próximo, y en el interior de los respectivos cuarteles de esta Plaza, prestarán juramento de fidelidad a las banderas los reclutas últimamente incorporados a

los distintos Cuerpos de esta guarnición, verificándose el acto de la jura en cada regimiento, a la hora que el jefe del mismo designe.

Los reclutas de Aviación jurarán ante la bandera del regimiento de Infantería Córdoba número 10, y los del destacamento del regimiento de Artillería Ligera número 2, ante el estandarte de Lusitania número 12 de Caballería. Terminada la jura, los jefes de los Cuerpos darán cuenta a este Gobierno.

Pago de haberes

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta subpagaduría y los pensionistas de cruces de San Hermenegildo, harán los suyos efectivos durante los días 29, 30 y 31 del mes de Marzo, de diez a una y de cinco a seis, en la caja, sita en el Parque de Intendencia.

Guardia civil

Retiro.—Se concede el retiro por haber cumplido la edad, para Salobrena (Granada), al guardia civil José Gómez Herrera, Artillería

Destinos.—Comandante don José Cruz Conde, disponible en la segunda sección, al regimiento a pie número 5; don Manuel Rodríguez Aguado, de disponible en la región, al regimiento montaña número 3; capitán don Juan Aranda Mariscal, ascendido del Ligerio número 2, a disponible forzoso en la región; teniente don Diego Espigares Martín, del Ligerio número 2 (Granada), agregado al mismo de plantilla.

Premios.—Se conceden los premios siguientes de efectividad de 500 pesetas: uno al teniente don Francisco Luna García, otro al de igual categoría don José Medina Carvajal, marqués de Buenavista, y otro al del mismo empleo don José Ruiz Cabello Osuna; todos del regimiento Ligerio número 2 (Granada).

Sección religiosa

Santos del día.—San Fernando, rey de España.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las 40 horas.—En San Cecilio.

Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete y media. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve menos cuarto.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Mesa de Mayo.—En San Matías, a las seis de la tarde; en los Agustinos, Perpetuo Socorro y San Antonio, a las siete; en las parroquias y Corazón de Jesús, a la oración.

Visita de la Corte de María.—De Belén, en San Juan de Dios.

DR. ALEMAN

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Piel - Sífilis - Venéreas

Cerri Merlán, 8, (Gran Vía)

Consulta de 5 y 1/2 a 7 y 1/2

PASTILLAS VICHY-ETAT

a base de Sal Vichy-Lit curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aséptizan el aliento, calman la tos, etc.

Varias noticias

Se pide reparación para un magistrado, otra víctima de la Dictadura

Valladolid 29.—En «El Norte de Castilla» publica hoy un artículo el señor Royo Villanova, lanzando la idea de que se tribute un homenaje de reparación en honor del magistrado don Isidoro Coloma, quien se vio obligado a pedir la jubilación ante los vejámenes y sufrimientos físicos y morales de que le hizo objeto la Dictadura, trasladándolo primero a Zaragoza y después a Barcelona.

Pide además el señor Royo y Villanova que después del homenaje se le reintegre a la Magistratura.

Regreso del ministro de Fomento

Zaragoza 29.—El ministro de Fomento, señor Matos, regresó a Madrid en el rápido de hoy.

En la estación fué despedido por las autoridades y numeroso público.

Botadura de una gabarra

Bilbao 29.—Esta mañana, y después de siete horas de intenso trabajo, se ha conseguido botar al mar una gabarra de 700 toneladas, que ayer no se pudo hacer en los astilleros de Deusto.

Homenaje en honor de los conquistadores de América

Sevilla 29.—Esta mañana se ha celebrado en la Avenida de la Raza del sector Sur de la Exposición una misa en honor de los conquistadores de América.

Formaron las tropas de la guarnición y asistieron numerosas comisiones y representaciones.

Luego se obsequió a los asistentes con un banquete en la Exposición.

Es detenido un cajero que se fugó llevándose una importante cantidad

Sevilla 29.—La Policía ha detenido a un individuo llamado Antonio Galbán, que ocupaba el cargo de cajero de la sucursal del Banco Español de Las Palmas, y que, como se recordará, hace días se fugó llevándose consigo 65.000 pesetas.

Le fueron intervenidas al detenido 17.000 pesetas en metálico y una importante cantidad en billetes de la Lotería.

Antonio Galbán quedó a disposición de las autoridades judiciales.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio

14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La rosa del azarón» (pasacalle), Guerrero; «Berceuse», César Cui; «La corte de Faradón» (fantasía), Lleó. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa del trabajo. Crítica de nuevos discos: «Rumores de la Caleta» (malagueñas), Albéniz. Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla. «Zarabandas», Debussy.

15.25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias.

19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Música de baile.

19.30: Intermedio: Cursillo de conferencias organizado por la R. S. E. A. Peñarola. «Comentarios montañeses», por el publicista don Juan Díaz Duque.

20.25: Noticias de Prensa.

22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Concierto sinfónico: Gran orquesta en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile.

0.30: Cierre de la Estación.

JOSÉ SÁNCHEZ JOPRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

Calle de San Matías, 16-18 piso primero

Horas de consulta: 11 a 12 y de 8 a 5



CEBE

todas las mañanas le dará salud y aumentará sus energías

Es un zumo de uvas concentrado al vacío conservando todas las propiedades de la uva fresca

Botella 275

UN VASO DE

CEBE

todas las mañanas le dará salud y aumentará sus energías

Es un zumo de uvas concentrado al vacío conservando todas las propiedades de la uva fresca

Botella 275

SUCESOS LOCALES

Niña lesionada con un cristal

Ayer tarde fué asistida en el hospital de San Juan de Dios la niña de 6 años Carmen Guerrero García, de una herida en la pierna derecha, que se la produjo en su domicilio, placeta de San Miguel Bajo, al caerle un pedazo de cristal.

El terrible López

El pacífico vecino de Mecina Bombardón José López Martínez, vino a esta capital para efectuar varias operaciones.

Una de ellas, que consistía en rendir tributo al dios Baco, no le salió muy bien del todo, pues hallándose en la Plaza de los Lobos fué amonestado por un guardia municipal para que no exteriorizase su entusiasmo por la mencionada divinidad.

Esto no le agradó mucho a López, quien de su cotidiana mansuetudine pasó a un estado bélico algo descompasado, siendo preciso al de «la porra» conducirlo a la calle Duquesa para que se le pasara su mal humor.

Por viajar gratis

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Francisco Fernández, encargado de un coche del servicio público, que los jóvenes Juan Acuña Gutiérrez y Luis Castillo se habían llevado el automóvil de su principal a Málaga, sin autorización del dueño.

Los jóvenes fueron detenidos e ingresados en la Cárcel.

Un padre de familia

Por guardias de Seguridad fué conducido anoche a la Comisaría Antonio Villena Ruiz, de 35 años de edad, domiciliado en la calle Verónica de la Virgen, porque durante la pasada noche lesionó a su costilla con un garrote, y en las últimas horas de ayer repitió la suerte con un hijo.

Interrogado para que expresara los motivos en que apoya su actitud, villena se encerró en absoluto mutismo.

EXPRES

La marca de este café es el más malo, pero pruébelo

INFORMACION TAURINA

En una población del Sur de Francia, los miembros de la Sociedad Protectora de Animales se oponen a la celebración de una corrida de toros

Corridos suspendidos

Madrid 29.—A causa de la lluvia se han suspendido la anunciada en la plaza de la Corte y la novillada de Tetuán de las Victorias.

Por dificultades económicas se suspende una corrida

Valencia 29.—Para hoy se había anunciado una corrida en la que habría de lidiarse ganado de Albaserra, alternado Niño de la Palma, Manolo Martínez y Barrera, pero a última hora surgieron dificultades de índole económica y el espectáculo quedó suspendido.

Los apoderados de los diestros estuvieron en el Gobierno civil para denunciar la informalidad de la Empresa, y la sorpresa de todos no tuvo límites al comprobarse que en dicho Centro no se tenía la menor noticia de la corrida que iba a celebrarse, ya que no había sido solicitada la correspondiente autorización ni presentado el cartel.

En Oviedo

Oviedo 29.—Hoy se verificó la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero por los diestros Márquez, Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Muy buena entrada y la tarde está lluviosa.

Primero.—Márquez lo lancea movido.

Con la muleta hace una buena faena, para un pinchazo echándose fuera y dos estocadas atravesadas. (Pitos).

Segundo.—Marcial lo fija con unas verónicas, que se aplauden.

Inicia la faena de muleta con dos naturales soberbios, a los que siguen otros de pecho y por alto, que son aplaudidos.

Entrando bien, coloca una magnífica estocada, que mata. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Bienvenida se luce toreando de capa y es aplaudido en banderillas.

Con la flámula da tres naturales y uno de pecho magnífico, que entusiasman al respetable.

Sigue la faena por ayudados y otros, y termina de dos pinchazos y una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Márquez no hace nada con el capote.

Con la muleta ejecuta una faena valiente e inteligente y mata de un bajonazo.

Quinto.—Marcial encuentra el toro aplomado; pero no obstante realiza una faena valiente e inteligente.

Entra a matar y lo hace de dos pinchazos y media estocada buena. (Palmas.)

Sexto.—Bienvenida hace una buena faena de muleta con pases por alto y de pecho, y despacha de un pinchazo y una estocada.

En Sevilla

Sevilla 29.—Se ha celebrado esta tarde, con un lleno completo, la anunciada novillada; lidiándose reses de Albes del Río por los diestros Balderas y Solórzano.

Al hacer el pase las cuadrillas se oyen abundantes aplausos.

Primero.—Balderas realiza excelente faena de muleta con pases de pecho y naturales.

Mata al bicho de un pinchazo y media estocada. (Ovación.)

Segundo.—Solórzano se ciñe en unas verónicas, siendo aplaudido.

Muleta valiente, aguantando serias tarascadas. Aprovechando la primera igualada, atiza media estocada alta y descabala.

Tercero.—Balderas lo lancea con arte.

El bicho se queda mucho al pasarse de muleta, supliendo esta deficiencia el diestro con arrojado y valentía. Mata al animal de un pinchazo y media estocada. (Palmas.)

Cuarto.—Solórzano encuentra al bicho aplomado. Realiza una faena, sobresaliendo algunos naturales, y mata de media estocada atravesadilla. (Palmas.)

Quinto.—Balderas le saluda con unas verónicas suaves, pero embarrullado.

La primera parte de la faena resulta muy valiente y luego se desluce.

Sexto.—Solórzano da cuatro verónicas superlativas, que se ovacionan.

Torea por pases altos, y a la primera igualada, entrando bien, deja una estocada caída. Repite con dos

más y el público protesta. Cuando intenta el descabello, el bicho se acuesta.

Los miembros de la Sociedad Protectora de Animales se oponen en Francia a la celebración de una corrida de toros

París 29.—Se reciben noticias de Melú dando cuenta de que para hoy se había anunciado una corrida de toros a beneficio de las Escuelas municipales.

La Plaza se había construido con arreglo al tipo clásico de todas las que existen en la Provenza.

Por la mañana llegaron a dicha población en numerosos autocamiones seiscientos miembros de la Sociedad Protectora de Animales, y las autoridades, en previsión de accidentes, mandaron a la Plaza dos escuadrones de gendarmes.

A las tres de la tarde ya estaba la Plaza casi llena de público, cuando repentinamente se lanzaron al ruedo doscientos individuos y comenzaron a dar un concierto con enormes pitos, oponiéndose a que las cuadrillas hicieran el paseo.

Los gendarmes se vieron obligados a dar varias cargas, resultando numerosos contusionados.

También fueron practicadas varias detenciones, entre ellas la de un joven que arrojó al ruedo un líquido que produjo gran humareda.

Grupos de la Sociedad Protectora de Animales recorrieron las calles exteriorizando sus protestas de forma violenta contra la primera corrida de toros.

A la hora de telegrafiar esta información ha dado comienzo el espectáculo, ignorándose, por tanto, la suerte que hayan podido correr Canario II, Belmonte de Barcelona y el rejoneador Romero, que son los diestros contratados, para entenderse con seis toros salvajes de la vacada de Rivet.

Nuevos detalles de la accidentada corrida de Melú

París 29.—Se tienen nuevos detalles de la accidentada corrida de toros de Melú.

Al hacer las cuadrillas el paseo, los miembros de la Sociedad protectora de animales les obsequiaron con una pita formidable.

Con tal motivo se produjeron en los tendidos algunas colisiones entre los partidarios de ambas tendencias, teniendo que intervenir la guardia republicana.

Los toros que se corrieron no fueron banderillados ni muertos, por lo que la novillada transcurrió sin otros incidentes.

De las refriegas resultaron numerosos heridos.

En las cargas dadas en el ruedo resultó un caballo de la Policía con una puñalada en el vientre.

Fué detenido un individuo que llevaba alfileres de 15 centímetros.</

INFORMACION DE MADRID

La Junta de Gobierno del Ateneo madrileño no aceptará su reelección para los cargos que ocupan

El entierro del escritor Gabriel Miró constituyó una imponente manifestación de duelo

La reelección de cargos directivos en el Ateneo de Madrid

Madrid 29.—En el tablón de anuncios del Ateneo de Madrid apareció esta tarde un escrito firmado por Marañón, Jiménez Asúa y Bonilla...

La razón de su actitud se fundamenta en considerar que el ritmo que algunos ateneístas pretenden imponer al Ateneo en su actuación política no corresponde exactamente a su criterio...

Con este motivo, en el Ateneo ha reinado gran efervescencia toda la tarde, oyéndose argumentos y comentarios para todos los gustos.

Recurso contencioso-administrativo
Madrid 29.—Instado por buen número de funcionarios del cuerpo de Vigilancia se ha interpuesto recurso contencioso-administrativo contra la disposición que dió la Dictadura...

ascender y ascendieron muchos empleados por elección, lo que se prestaba al favoritismo.

Así lo entendió el director general de Seguridad señor Mola, quien al posesionarse de su cargo dejó en suspenso la referida disposición...

El monumento a Concepción Arenal

Madrid 29.—Según una nota facilitada a la Prensa, los trabajos prometidos a Concepción Arenal están muy adelantados...

El acto de la colocación de la primera piedra se celebrará en breve, colocándose en el Parque del Oeste.

Las lluvias en España

Madrid 29.—Las lluvias son generales en España. En Castellón, Zaragoza, Alcoy y otras poblaciones ha llovido torrencialmente.

Entierro de Gabriel Miró

Madrid 29.—Hoy ha tenido lugar el entierro del insigne escritor Gabriel Miró.

En el cortejo figuraban numerosas representaciones, literatos, artistas y periodistas. El fúnebre acto constituyó verdadera manifestación de duelo.

Cine científico

Madrid 29.—En el Cinema Royal se ha verificado hoy una interesante sesión de cine científico. En la primera parte se proyectaron películas sobre crustáceos y gusanos...

Por el mundo

Los cuadros falsificados

Es casi un escándalo: la falsificación de obras maestras de la pintura, por valor de centenares de miles de francos...

No es para indignarse ni siquiera para molestar a la justicia: este tipo, como el de los perdigones y del portugués y los recortes de periódicos simulando sumas fabulosas en billetes de Banco...

Después de todo ¿qué diferencia hay entre el original y una copia exacta? ninguna; ¿qué es lo que pierde un cuadro cuando se descubre que la firma es falsa? nada absolutamente; las figuras son las mismas...

millones que no benefician al autor, muerto hace siglos, es ridículo y a los compradores que invierten capitales en estos caprichos les está muy bien empleado que les resulten falsas las firmas...

REGISTRO DE MARCAS DE FABRICA
AGU/TIN UNCRIA
PLAZA ENCARNACION 2

URALITA
para techar. Tuberías para construcciones con presión. Tuberías ligeras para conducciones sin presión.

BOMBAS VALCARCE
DESDE 275 PESETAS
Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Máximo rendimiento. Mínimo consumo.

¡Oid! ¡Oid!
LA HOJA PARA AFEITAR BIEN ES LA GENUINAMENTE ESPAÑOLA
EL FENIX
PAQUETE 10 HOJAS, 3 PESETAS

Señoras El FLUJO BLANCO y enfermedades de la MATRIZ se curan siempre con las IRRIGACIONES del Dr. Valley.

CHOCOLATES
Amatller
SON LOS MEJORES

EVITAN LA EXPORTACIÓN DE SUS PESETAS AL EXTRANJERO
Compre la Balanza Automática totalmente Española "Nelson"
Plazo: Ptas. 595.- al contado: 495.-

TUNGSRAM
Al cincuentenario de la lámpara incandescencia presentamos lámpara TUNGSRAM (Budapest) la serie Standard, mate interior.

ANUNCIO
Informes comerciales y personales España y Extranjero con absoluta reserva. Certificados de Penales, al día, TRES PESETAS.

GARAGE REGIONAL
Santi Espirito (frente a la Telefónica)
TALLERES ELÉCTRICOS
Reparación y montaje de toda clase de maquinaria eléctrica.

Niglon AUTO-OIL
LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

ROCALLA
EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
TUBOS, DEPOSITOS, CANALONES, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS P.A. WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11
En este establecimiento encontrará el público lo que desee, tanto en Señora como para Caballero y Niños. Vendemos más barato que ninguna otra casa.

El hombre de las figuras de cera
Por XAVIER DE MONTEPIN
Traducción de T. ORTS-RAMOS
TOMO PRIMERO
RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

que gozaba realmente de la virtud, lo mismo que de los cándidos que le escuchaban con religioso respeto, al que de improviso se le hubieran revelado que gozaba realmente de la virtud profética...

—Un segundo solamente, si así lo desea usted... Puedo despertar a su hija en seguida... Pero, ¿por qué no hemos de probar hasta el fin, puesto que la «evidencia» no corre peligro alguno...

Aunque asegurando con desconsoladora certeza que el principio mismo de la vida estaba lesionado en el organismo de Marta, y entrando sobre el particular en explicaciones tan técnicas...

—¡Atraviesa esa nube y velordenaba el magnetizador. El rostro de la niña tomaba una expresión de cansancio y desaliento...